
PROTOKÓŁ NR XL/09
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY

W DNIU 30 PAŹDZIERNIKA 2009 ROKU.

Posiedzenie  XL Sesji  Rady  Miejskiej  w Mroczy rozpoczęło  się  o  godzinie  11.00,
a  zakończyło  o  godzinie  14.45.  Obrady  toczyły  się  w  Sali  Świetlicy  Wiejskiej
w Drzewianowie.

W posiedzeniu udział  brali  radni Rady Miejskiej  w Mroczy, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności oraz zaproszeni goście, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności.

W posiedzeniu nie brali udziału radni: Dominik Mikołajczyk, Zygmunt Bury, Tomasz 
Krakowski, Marcin Lewandowski – usprawiedliwieni.

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  Dorota  Kozłowska-Janiak  –  podinspektor  ds. 
obsługi Rady Miejskiej.

Ad. 1/
Otwarcie i stwierdzenie quorum

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Romuald Rosiński, 
który  powitał  wszystkich  radnych  oraz  zaproszonych  gości.  Na  podstawie  listy 
obecności  stwierdził  obecność  11  radnych,  co  stanowi  quorum  i  obrady  są 
prawomocne.

Przewodniczący Rady Miejskiej wnioskował o uzupełnienie pkt. 9 projektu porządku 
obrad o uchwały w sprawach: 

1. zmiany  statutu  Miejsko  –  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej
w Mroczy,

2. przyjęcia  z  budżetu  Powiatu  Nakielskiego  pomocy  finansowej  oraz 
zawarcia w tej sprawie umowy Powiatem  Nakielskim a Gminą Mrocza,

3. przyjęcia  z  budżetu  Województwa  Kujawsko  –  Pomorskiego  pomocy 
finansowej oraz zawarcia w tej sprawie umowy pomiędzy Województwem 
Kujawsko – Pomorskim a Gminą Mrocza. 

Głosowanie: 11 głosów za
0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Porządek  obrad  XL  Sesji  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  został  przyjęty  jednogłośnie
i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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Ad. 2/
Przyjęcie protokołu z obrad XXXIX sesji

Przewodniczący wnioskował o przyjęcie protokołu z XXXIX Sesji Rady Miejskiej bez 
odczytywania.  Protokół  ten  był  do  wglądu  w Biurze  Rady,  a  w  dniu  sesji  został 
wyłożony na sali obrad.
Radni nie wnieśli uwag.
Głosowanie: 11 głosów za

0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Protokół z XXXIX Sesji Rady Miejskiej został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3/
Informacja  Burmistrza  o  realizacji  uchwał  podjętych  na  XXXIX  Sesji  Rady 
Miejskiej oraz pracy w okresie międzysesyjnym

Informacje  Burmistrza  Miasta  i  Gminy  Mrocza:  o  realizacji  uchwał  podjętych  na 
XXXIX sesji oraz pracy w okresie międzysesyjnym stanowią załącznik do niniejszego 
protokołu.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  Wiesław  Gozdek –  Chciałbym  jeszcze 
ustosunkować się do artykułów zamieszczonych w prasie lokalnej dotyczących ulicy 
Drzewianowskiej.  Ta  trójka  mieszkańców,  bo  domniemam,  że  są  do  właściciele 
działek przy tej ulicy, nie zna sytuacji finansowej gminy, projektów inwestycyjnych.
Jak  można  oceniać  działalność  gminy,  jeśli  na  terenie  tej  działki  też  jest 
nieutwardzone. Jestem włodarzem nie tylko ulicy Drzewianowskiej, ale całej gminy. 
Tworząc budżet staramy się zapewnić rozwój całej gminy.
Nasze miasto i gmina chyba też to jest przeszło 6 wieków, a teraz się oczekuje, że to 
co jest do zrobienia zrobimy w ciągu 1 roku.
Radny  Jarosław  Odrobiński –  Odnośnie  spotkania  z  posłem  G.  Napieralskim. 
Jeszcze w tamtym roku wnioskowałem,  aby zaprosić  na spotkanie Ministra  Spraw 
Zagranicznych, p. R. Sikorskiego, także mieszkańca naszego powiatu. Czy były w tym 
kierunku poczynione działania.
Przewodniczący  Rady  Miejskiej  Romuald  Rosiński –  Były.  Ja  dzwoniłem,  ale 
niestety napięty terminarz.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza Wiesław Gozdek – Jeśli byłaby wola ministra, 
to możemy zorganizować spotkanie.
Przewodniczący  Rady  Miejskiej  Romuald  Rosiński  –  W  naszym  planie  pracy 
mamy  określoną  liczbę  sesji  wyjazdowych.  Wcześniej  była  w  Witosławiu.  Teraz
w Drzewianowie. Jest tutaj bardzo prężnie działające KGW.

Ad. 4/
Interpelacje i zapytania

Radny Marcin Klebs – Panie Burmistrzu, wspomniał Pan o spotkaniu z Prezesem 
Polskiego  Związku  Podnoszenia  Ciężarów p.  Wasielą.  Cieszy  mnie,  że  to  będzie 
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ośrodek  koedukacyjny.  Czy  macie  już  wyliczenia,  czy  te  15  osób  pokryje 
zapotrzebowanie  ośrodka.  Jaka  jest  przewidywana  ilość  etatów,  chodzi  o  ogólną 
logistykę? 
Radny  Jarosław  Odrobiński –  Prosiłbym  o  przedstawienie  informacji  na  temat 
sytuacji wodociągów. Ostatnio często jest wyłączany dostęp do wody. Czy można by 
to jakoś nagłaśniać, informować o tym?
Radna Barbara Półgęsek – W związku z tym, że otrzymamy pieniądze ze Starostwa 
pojawiły  się  informacje,  że  starosta  chce  coś  w  zamian.  Chodzi  mi  o  to,  czy 
dziewczęta z Samostrzela będą mogły korzystać z Ośrodka. Drugie pytanie, czy będzie 
remont przedszkola w Mroczy?
Radny Andrzej Brzóska – Odnośnie trasy Mrocza – Nakło. Wiem, że to nie jest 
droga gminna, ale czy będzie coś zrobione, aby ta droga była przejezdna?
Radny Arkadiusz  Lange –  Panie  Burmistrzu,  chciałbym zapytać  o  nowy referat. 
Wiem, że to nie należy do kompetencji Rady, ale chciałbym uzyskać informację na 
temat argumentów, które zaważyły na stworzeniu tego referatu. Czy nie zaważy to na 
sytuacji ZGK poprzez jego wyłączenie. Jest to tworzenie podwójnych struktur. W tym 
roku gdy głosowaliśmy  nad stawkami cen wody kierownik ZGK informował, że nie 
jest dofinansowywane oczyszczanie miasta.
Odchodził  nam problem utrzymania ludzi,  całego zaplecza.  Czy nie wystarczyłoby 
dofinansować ZGK, a nie tworzyć dodatkowy referat. Pytałem p. Skarbnik o koszty 
tego referatu to nie potrafiła mi odpowiedzieć, bo jest na etapie tworzenia budżetu. 
Czy jest sens tworzenia czegoś co moim zadaniem będzie generowało tylko koszty. 
Czy  nie  wystarczyłoby  tylko  doprecyzować  umowę  z  ZGK?  Tutaj  powstają 
dodatkowe struktury, które generują dodatkowe koszty.
Przewodniczący Zarządu Osiedla Stare Miasto, Marek Kowalkowski – Odnośnie 
artykułu  „Rosja-Ameryka”.  My jako  zarząd  osiedla  odcinamy  się  tych  informacji. 
Autorzy powinni najpierw zgłosić się do zarządu osiedla, a nie iść od razu do prasy.
Sołtys Sołectwa Ostrowo, Jan Biliński – Droga Słupówko – Drzewianowo. Tam są 
same dziury? Czy można by to połatać?
Przewodniczący  Rady  Miejskiej,  Romuald  Rosiński –  Czy  jest  możliwość 
zorganizowania  spotkania  radnych  z  Prezesem  MGLKS  TARPAN,  p.  Dyrektor
M-GOKiR w sprawie pozyskania sponsora strategicznego dla MGLKS TARPAN.

Ad. 5/
Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych:
a) przez radnych,
b) przez zobowiązanych ustawą pracowników Urzędu i Kierowników Gminnych 
Jednostek Organizacyjnych

Informacje  złożone  przez  organy  dokonujące  analizy  oświadczeń  majątkowych  
stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 6/
Ocena form zarządzania świetlicami wiejskimi na terenie Gminy
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Radni  otrzymali  informację  na  temat  form  zarządzania  świetlicami  wiejskimi  na 
terenie Gminy na piśmie. Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Brak dyskusji nad informacją.

Ad. 7/
Informacja  o  realizacji  zadań  własnych  Gminy  w  zakresie  upowszechniania 
czytelnictwa

Radni  otrzymali  informację  o  realizacji  zadań  własnych  Gminy  w  zakresie  
upowszechniania  czytelnictwa  na  piśmie.  Informacja  ta  stanowi  załącznik  do  
niniejszego protokołu.
Brak dyskusji nad informacją.

Ad. 8/
Informacja  o  stanie  realizacji  zadań  oświatowych  gminy  w  roku  szkolnym 
2008/2009

Radni  otrzymali  informację  o  stanie  realizacji  zadań  oświatowych  gminy  w  roku 
szkolnym  2008/2009  na  piśmie.  Informacja  ta  stanowi  załącznik  do  niniejszego 
protokołu.
Brak dyskusji nad informacją.

PRZERWA

Ad. 9/

Podjęcie uchwał w sprawach:

Projekty wszystkich uchwał czyta Radny Mieczysław Tarnolicki.

     1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2009r.
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska –  Autopoprawka dotacje na 
samochody dla ZGK, przesuwa się 25.000zł jako dotacje dla ZGK na inwestycje  i 
zleca zakup drugiego samochodu na potrzeby ZGK.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.
Radny Arkadiusz Lange – Skąd pomysł na przesunięcie dotacji na zakup samochodu do 
ZGK?
Zastępca  Burmistrza  Miasta  i  Gminy  Mrocza  Piotr  Hemmerling –  ZGK  dokona 
zakupu formalnie. Przeznaczenie jest takie jak pierwotnie.
Radny Arkadiusz Lange – Czym to jest podyktowane?
Zastępca  Burmistrza  Miasta  i  Gminy  Mrocza  Piotr  Hemmerling  –  Kupując  2 
samochody dla urzędu przekroczylibyśmy kwotę, która pozwala nam na zakup z wolnej 
ręki.
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Burmistrz  Miasta i  Gminy  Mrocza Wiesław Gozdek –  Kiedy tworzymy referat
i logistykę z dodatkową strukturą mówiliśmy o zakupie 2 samochodów, m. in. 1 dla 
przewozu żywności. Te pieniądze nie były zaplanowane w budżecie. Pani Skarbnik 
znalazła 53.000zł. Zbliża się koniec roku. Pojawiło się 20.000zł wolnych środków, za 
które możemy kupić ten samochód. Kupując dla Urzędu przekroczylibyśmy ustawę o 
zamówieniach publicznych.
Zastępca  Burmistrza  Miasta  i  Gminy  Mrocza  Piotr  Hemmerling  –  Można  było 
przygotować procedurę przetargową na 3 samochody, ale nie zakładaliśmy, że nam się to 
uda zrealizować.
Radny Arkadiusz Lange – Mam nadzieję,  że ogłaszając przetarg ta cena byłaby taka 
sama lub wyższa.
Radny  Jarosław  Odrobiński –  Odnośnie  remontu  pomostu.  Na  Komisji  Budżetu 
poprosiłem o wycenę. Do dnia dzisiejszego jej nie otrzymałem. Cena jest wysoka. Po 4 
latach  należy  przeprowadzić  remont  kapitalny  tego  miejsca,  czyli  chyba  zostało  coś 
niewłaściwie wykonane?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza Wiesław Gozdek –  Ta sala treningowa będzie 
potrzebna.  Kiedy  robiliśmy  projekt  były  robione  miejsca  dla  treningów.  Niestety 
praktyka  pokazuje,  że  zdarza  się,  że  część  ciężaru  spada  na  posadzkę  wokół 
wyznaczonego miejsca. Zdejmujemy posadzkę i chcemy całą salę wyłożyć matami, 
aby nie było potrzeby wykładać na remont później.  ZGK miał najniższą ofertę,  za 
53.000zł.  Takie na ten moment  są ceny materiałów i  usług budowlanych.  Robimy 
wiele inwestycji.  Jak rozmawialiśmy o budowie obwodnicy. Nie ma dużo budowli 
inżynierskich, które rzutują na koszty, jest tylko jeden mostek na Rokitce. A koszty
i tak są ogromne. Jeśli dalej tak będzie to nie będziemy tego robić. 
Pomost  musimy zrobić,  bo jest  taka potrzeba,  wkrótce  otwieramy Ośrodek.  Kiedy 
budowano go to były konsultacje. Myślę, ze teraz to będzie stabilnie zrobione.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Romuald Rosiński – Wytłumaczenia
p.  Burmistrza  i  p.  Skarbnik są  bardzo rzeczowe.  Tu przebija  się  kwestia  sponsora 
strategicznego.
Radny Marcin Klebs – Wszyscy się skupiliśmy  na ciężarach. A nie o to chodzi. 
Chodzi o serwis,  gwarancje.  Były odbiory. W czasie budowy p.  Mikołajczyk miał 
uwagi,  ale  nikt  go  nie  słuchał.  Teraz  są  skutki.  Sala  widowiskowa  nie  jest  salą 
widowiskową, pomosty dla ciężarowców nie są pomostami. I tu pojawia się problem 
remontów.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza Wiesław Gozdek – To ja kończyłem tę budowę. 
Ja  po raz  pierwszy słyszę,  że  p.  Dominik  coś  takiego mówił.  P.  Janiszewski  z  p. 
Dominikiem jeździli na Zawiszę, robili porównania. Teraz szuka się winnego. Może 
jest  to  po  stronie  użytkowania  sportowców,  którzy  z  tego  korzystają.  Staramy się 
poszukać optymalnych rozwiązań.
Radny Marcin Klebs – Ja sprawdzałem. Pan jest burmistrzem od 2003r. i za Pana 
była zakończona inwestycja,  ale wykonanie siłowni było wcześniej.  Ja się odnoszę 
tylko do uchybień na etapie projektu. Ja wiem po co to jest naprawiane.
Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza, Piotr Hemmerling – Ta sprawa budzi 
emocje. Ta sprawa została zepsuta na etapie koncepcji. Jest tylko jedno pytanie – czy tam 
chcemy ćwiczyć,  czy nie?  Ćwiczenie  w tych warunkach jest  niemożliwe.  P.  Skarbnik 
znalazła  dodatkowe środki  i  można  to  zrobić  teraz.  Inaczej  by trzeba  było  czekać  za 
nowym budżetem i zamknąć salę.
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Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  Wiesław  Gozdek  – Czy  Państwo  wiecie
w  jakich  bólach  to  się  budowało?  To  była  inicjatywa  p.  Szynala.  To  stało
z fundamentami. Kiedy przejąłem władzę zastanawiałem się czy to kontynuować, bo 
nie było odpowiednich środków. Postawiliśmy to dzięki środkom m. in.  marszałka 
województwa wówczas p. Szopińskiego.
Radny Marcin Klebs – My musimy rozwiązywać błędy z przeszłości.  Tu nikt do 
nikogo nie ma pretensji.
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska – Konsekwencją autopoprawki 
będzie zwiększenie wydatków inwestycyjnych ZGK.
   Głosowanie: 6 głosów za

1 głos sprzeciwu
4 głosy wstrzymujące

Uchwała  Nr XL/101/09  została  przyjęta  6  głosami  przy  jednym głosie  sprzeciwu
i 4 głosach wstrzymujących i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

2) zbycia w drodze  bez przetargowej  nieruchomości gruntowych działki o nr
     30/19, nr 30/20, nr 30/21 i nr 30/22 położone w Witosławiu gm. Mrocza

Brak dyskusji nad uchwałą.
Głosowanie: 11 głosów za

0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XL/101/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

3) zbycia  w  drodze  przetargu  nieograniczonego  nieruchomości  gruntowej
     działka  nr  968/1  zabudowanej  budynkiem  gospodarczym  położonej
     w Mroczy przy ul. Nakielskiej 

Brak dyskusji nad uchwałą.
Głosowanie: 11 głosów za

0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XL/102/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

4) zmiany  załącznika  nr  1  do  Uchwały  Nr  XXXV/269/98  Rady  Miejskiej
     w Mroczy z  dnia 9 kwietnia 1998r. w sprawie zbywania nieruchomości
     zabudowanych budynkami mieszkalnymi 

Brak dyskusji nad uchwałą.
Głosowanie: 11 głosów za

0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XL/103/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

5) wydłużenia okresu spłaty kredytu
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Brak dyskusji nad uchwałą.
Głosowanie: 11 głosów za

0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XL/105/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

6) uchylenia uchwały Nr XXXVI/57/09 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 26 
czerwca 2009r. dotyczącej przystąpienia do sporządzenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru stanowiącego: dz. Nr 
ewid. 15/1, 18/3, 19/1 i 19/2 w miejscowości Matyldzin, dz. nr ewid. 518/2
i 518/1 w miejscowości Wiele, dz. nr ewid. 50/2, 54/2 i 55/2 w miejscowości
Samsieczynek  oraz  dz.  nr  ewid.  21/4  w  miejscowości  Rościmin  gmina 
Mrocza

Brak dyskusji nad uchwałą.
Głosowanie: 11 głosów za

0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XL/106/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

7) uchylenia uchwały Nr XXXVI/58/09 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 26 
czerwca  2009  r.  dotyczącej  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego, dla obszaru stanowiącego dz. nr 
ewid. 389/3, 1300, 394/2, 395/4 i 961/1 położone w miejscowości Mrocza

Brak dyskusji nad uchwałą.
Głosowanie uchwały: 11 głosów za

   0 głosy przeciw,
         0 głosów wstrzymujących
Uchwała  Nr  XL/107/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

8)  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania 
przestrzennego terenu działki nr 1300 przy ulicy Piotra w Mroczy

Radny Arkadiusz Lange – Czy to jest działka przed blokami na Piotra?
Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej Krzysztof Wiese – To 
jest działka p. Żurka.
Głosowanie: 11 głosów za

0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XL/108/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

9) przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania 
przestrzennego terenu działki nr 961/1 przy ulicy Nakielskiej w Mroczy

Brak dyskusji nad uchwałą.
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Głosowanie:   11 głosów za
  0 głosów sprzeciwu
  0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XL/109/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

10) przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania
 przestrzennego terenu działek nr 394/2 i nr 395/4 przy ulicy Spokojnej
 w Mroczy

Brak dyskusji nad uchwałą.
Głosowanie:   11 głosów za

  0 głosów sprzeciwu
  0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XL/110/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

11) zmieniająca uchwałę nr XXX/303/24/02 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 
7  czerwca  2002r.  w  sprawie  wyposażenia  w  majątek  jednostek 
organizacyjnych  gminy  Mrocza  przez  przekazanie  w  trwały  zarząd 
mienia  komunalnego stanowiącego własność Gminy Mrocza

Brak dyskusji nad uchwałą.
Głosowanie:   11 głosów za

  0 głosów sprzeciwu
  0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XL/111/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

PRZERWA

12)  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  obciążenie  ograniczonym  prawem 
rzeczowym – nieruchomości Gminy Mrocza,

Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  zgłosił  autopoprawkę  do  niniejszej  uchwały. 
Autopoprawka ta stanowi załącznik do protokołu.
Brak dyskusji nad uchwałą.
Głosowanie:   11 głosów za

  0 głosów sprzeciwu
  0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XL/112/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

13) w  sprawie  poboru  podatku  rolnego  w  drodze  inkasa,  wyznaczenia 
inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso 

Przedstawiciel Izby Rolniczej Radosław Mrugowski –Ta cena to znaczący spadek. 
To też spadek dochodów. My wnioskowaliśmy aby wziąć dane za 3 lata.  Dyrektor 
Agencji Rynku Rolnego przedstawił aktualne ceny żyta. Musicie brać pod uwagę te 
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stawki. My do tej pory nie odczuwaliśmy kryzysu w rolnictwie. Rolnicy dopiero teraz 
wchodzą w kryzys. Sytuacja jest zła, bardzo zła, a będzie jeszcze trudniejsza. Zboże 
jest bardzo tanie. Są bardzo złe prognozy w rolnictwie.

Głosowanie:   11 głosów za
  0 głosów sprzeciwu
  0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XL/113/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

14) w  sprawie  poboru  podatku  leśnego  w  drodze  inkasa,  wyznaczenia 
inkasentów i ustalenia wynagrodzenia za inkaso

Brak dyskusji nad uchwałą.
Głosowanie:   11 głosów za

  0 głosów sprzeciwu
  0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XL/114/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

15) w  sprawie  określenia  podatku  od  środków transportowych i  zwolnień
 w tym podatku

Radny Janusz Heymann – W wyliczeniu stawek podatku w załączniku nr 2 wkradł 
się  błąd  rachunkowy.  Stawki  podatkowe  przekraczają  stawki  ustawowe
w kolumnie 3 i 4.
Chciałbym zgłosić wniosek formalny, aby grosze dopełnić do pełnych złotych w dół.
Sołtys Sołectwa Wiele Marek Wenerski -   Tyle co się dowiadywałem, że mamy 
najwyższe stawki podatkowe. Wnoszę o obniżenie.
Sekretarz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  Stefan  Kubicki –  Na  sesji  mogą  zgłaszać 
wnioski tylko radni.
Radna Barbara Półgęsek – Możemy prosić Sołtysa o objaśnienie tych stawek.

Głosowanie wniosku zgłoszonego przez radnego Janusza Heymanna : 11 głosów za
                  0 głosów przeciw

      0 głosów wstrzymujących
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza Wiesław Gozdek – My dostajemy wytyczne do 
tworzenia podatków. Są mniejsze dochody z podatku rolnego, leśnego. Jeśli  to dla 
kogoś jest za dużo to może złożyć wniosek indywidualny o umorzenie części podatku.

PRZERWA

Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Romuald Rosiński –  Jeżeli jest firma 
przewozowa to dobrze by było konsultować te sprawy ze swoimi radnymi przed sesją.
Głosowanie:   11 głosów za

  0 głosów sprzeciwu
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  0 głosów wstrzymujących
Uchwała  Nr  XL/115/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

16) w  sprawie  zmiany  Statutu  Miejsko  –  Gminnego  Ośrodka  Pomocy 
Społecznej w Mroczy

Brak dyskusji nad uchwałą.
Głosowanie:   11 głosów za

  0 głosów sprzeciwu
  0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XL/116/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

17) w sprawie przyjęcia z budżetu Powiatu Nakielskiego pomocy finansowej 
oraz  zawarcia  w  tej  sprawie  umowy  pomiędzy  Powiatem  Nakielskim
a Gminą Mrocza

Brak dyskusji nad uchwałą.
Głosowanie:   11 głosów za

  0 głosów sprzeciwu
  0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XL/117/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

18) w sprawie przyjęcia z budżetu Województwa Kujawsko – Pomorskiego 
pomocy  finansowej  oraz  zawarcia  w  tej  sprawie  umowy  pomiędzy 
Województwem Kujawsko – Pomorskim a Gminą Mrocza

Brak dyskusji nad uchwałą.
Głosowanie:   11 głosów za

  0 głosów sprzeciwu
  0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XL/118/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

Ad. 10/

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zadane w punkcie 4 porządku obrad udzielił  
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  Wiesław  Gozdek,  zastępca  Burmistrza  Miasta
i Gminy Mrocza Piotr Hemmerling oraz Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej
w Mroczy Marcin Narloch

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza Wiesław Gozdek 
Odpowiedź radnemu Marcinowi Klebsowi – Na to pytanie odpowie mój zastępca. Ten 
ośrodek powinien przynosić dochody z działalności hotelowej, jeżeli te pokoje będą 
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nie  zajęte.  Te  koszty  z  Polskiego  Związku  Podnoszenia  Ciężarów  nie  będą 
wystarczające.
Odpowiedź  radnej  Barbarze  Półgęsek  –  Nie  będziemy  robić  przebudowy, 
modernizacji  tej  części  przedszkola.  Myślimy  o  budowie  nowego  przedszkola  na 
nowym  gruncie.  Prowadzimy  rozmowy  z  właścicielami  działki  naprzeciw  szkoły. 
Byłoby to takie centrum oświatowo – rekreacyjne.
Odpowiedź  radnemu  Andrzejowi  Brzósce –  We  wtorek  wystąpiliśmy  w  trybie 
nadzwyczajnym  o  spotkanie  z  przedstawicielami  Wojewódzkiego  Inspektoratu 
Nadzoru  Budowlanego,  Powiatowego  Nadzoru  Budowlanego  w  Nakle  n.  Not., 
Starostwa Powiatowego w Nakle n. Not., Urzędu Miasta i Gminy w Nakle n. Not., 
Przedsiębiorstwa  Robót  Drogowych  POL-DRÓG,  Zarządu  Dróg  Wojewódzkich
w Bydgoszczy,  Przedsiębiorstwa Budowy Dróg i  Mostów Sp.  z  o.o.  w Kobylarni. 
Jesteśmy  zbulwersowani  tą  sytuacją.  Inspektor  Powiatowy  Nadzoru  Budowlanego 
wystąpił z pismem do marszałka. Mam nadzieję, że uda się rozwiązać ten problem. Ta 
droga jest drogą dojazdową do autostrady A1.
Odpowiedź  radnemu  Arkadiuszowi  Lange –  Referat  Obsługi  Komunalnej.  Myśmy 
zanalizowali  koszty.  Tak  naprawdę  nowym  stanowiskiem  będzie  tylko  kierownik 
referatu. Sprawy mieszkaniowe są obecnie prowadzone przez samodzielne stanowisko 
pracy.  Natomiast  pozostałe  koszty  zostaną  przejęte  z  ZGK.  Pozostałe  osoby  będą 
zatrudnione  w  ramach  robót  publicznych,  prac  społecznie  –  użytecznych.  ZGK 
płaciliśmy 80 czy 90 tys. zł  na sprzątanie. Środki będą te same. Od stycznia 2010r. nie 
ma  odpisu  podatków dla  sołectw.  Konstruowaliśmy to  tak  aby  to  było  skuteczne. 
Podejmowaliśmy rozmowy,  aby  powiat  partycypował  w kosztach  utrzymania  dróg
w miejscowościach, przez które przechodzą drogi powiatowe. 
Będzie  brygada  i  brygadzista  odpowiedzialny  za  pracę.  Na  początek  chcemy  się 
spotkać z dyrektorem PUP w sprawie wykorzystania dotacji na tworzenie stanowisk 
pracy. Jak przeliczymy to środki będą te same, tylko w innych paragrafach. To jest 
tylko  jeden  etat  dodatkowy.  Zakres  naszych  inwestycji  na  przyszły  rok  jest 
ograniczony dla ZGK. Obwodnicy może robić ZGK. Zostanie sprawa wodociągów, 
kanalizacji, oczyszczalni i wysypiska śmieci. Jakieś koszty musza być. Zainwestować 
trzeba. Bo trzeba zakupić samochody, kosiarki, jakieś narzędzia.
Radny  Arkadiusz  Lange  –  Z  niecierpliwością  będę  czekał  na  następną  sesję.  Nie 
przekonują mnie te argumenty. Nadal uważam, że zadania się zazębiają. Uważam, że 
ZGK by sobie z tym poradził. Tutaj tworzymy nowy dział, musimy go wyposażyć.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza Wiesław Gozdek –Wchodzi jeszcze 29 wiosek. 
Jeśli ma Pan inny pomysł to proszę go nam przedstawić. Postaramy się przygotować
i udowodnimy, że to jest opłacalne. Zrobiliśmy rekonesans i wielu gminach to jest i się 
sprawdza.
Odpowiedź  Sołtysowi  Sołectwa  Ostrowo  Janowi  Bilińskiemu –  Do  tej  sprawy 
wrócimy.  Zobaczymy  co  tam  można  zrobić.  Teraz  jeżdżą  samochody  ciężarowe
z buraki, to nie są drogi na takie pojazdy.
Odpowiedź Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Mroczy Romualdowi Rosińskiemu – 
To nie jest nasz problem tylko TARPANA. To co należy do naszych kompetencji to 
robimy, myślę, że dużo pieniędzy idzie na sport.
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Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza Piotr Hemmerling
Odpowiedź radnemu Marcinowi Klebsowi – Jestem bardzo zadowolony ze spotkania. 
Udało  się  uzyskać  odpowiedzi  na  wiele  pytań  technicznych,  dotyczących  np. 
pozyskiwania  środków.  Uzyskaliśmy  odpowiedź,  ze  może  to  być  ośrodek 
koedukacyjny. Lokalni działacze mają wolna rękę w poszukiwaniu zawodników. Będą 
to i dziewczęta i chłopcy. Im młodsi to będą zawodnicy, tym mniejsze będą wydatki. 
Ci zawodnicy będą mogli  chodzić do naszych szkół.  Co do etatów, co najmniej  3 
wychowawców z kwalifikacjami. To nie wszyscy. Na jednego zawodnika dziennie jest 
100zł. Za 35zł musi być zapewnione wyżywienie, udokumentowane. Pozostałe to są 
koszty osobowe dot.  dojazdu do szkoły, odżywek. Są to pieniądze na każdy dzień. 
Dzisiaj nie jesteśmy powiadomieni czy będzie pełna etatyzacja.
Radny Marcin Klebs – Kto będzie zatrudniał trenerów?
Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza Piotr Hemmerling –  To jest nam 
narzucone. To jest duży obiekt, który trzeba ogrzać, energia elektryczna, woda. To są 
wydatki, które trzeba ponieść. Jeśli będzie 15 uczestników to te wydatki powinny się 
zbilansować. Ta ilość jest realna.
Radny Marcin Klebs –Czy pieniądze ze związku Ida przez TARPANA czy przez
M-GOKiR?
Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza Piotr Hemmerling – To jeszcze nie 
jest ustalone. Jesteśmy w kontakcie z księgową Związku, wybierzemy to co będzie 
najbardziej przejrzyste. 
Odpowiedź radnej Barbarze Półgęsek – Do pewnych rzeczy, które zaistnieją musi być 
odpowiednie  wytłumaczenie.  Powiat  nie  dysponuje  takimi  środkami  jak 
województwo. Aby powiat mógł przekazać nam te środki ustaliliśmy ze Starostą, ze 
oprzemy się na dziewczynach z Ośrodka Wychowawczego z Samostrzela, które będą 
korzystać z Ośrodka , ale nie na stałe. W momencie gdy będą wolne pokoje, gdy będą 
chciały  poćwiczyć  to  będą  korzystały.  Umieszczenie  materiałów  promocyjnych 
powiatu w Ośrodku. To jest bardziej formalne.

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Mroczy Marcin Narloch
Odpowiedź  radnemu  Jarosławowi  Odrobińskiemu –  W  ostatnim  czasie  nastąpiły 
przerwy  w  dostawie  wody.  Prowadzimy  modernizacje  uzdatniania  wody.  Woda 
udostępniana jest z pojedynczych zbiorników. W październiku nastąpiła awaria studni 
nr 3, okazało się, że nie ma wody. Dzięki temu, że 2 lata temu były środki i dokonano 
spięcia  wodociągów  Mrocza  może  korzystać  z  wodociągu  w  Modrakowie.  Są 
problemy  w  ciśnieniu  wody.  Prowadzimy  prace  nad  rekonstrukcja  studni.  Są 
problemy, bo to jest stary filtr. W planie budżetu na 2010r. przyjęliśmy odwiert nowej 
studni. Jeśli nie uda się rekonstrukcja studni nr 3 postaramy się zrobić odwiert studni. 
Wyniki badań wody są pozytywne. Po świętach puścimy wodę ze zbiorników. 
Zmieni  się  system uzdatniania  wody.  Woda  będzie  pobierana  przez  całą  dobę  do 
zbiorników. Myślę,  ze te problemy z ciśnieniem wody się skończą. Staramy się je 
eliminować w jak najszybszym czasie.

Ad. 11/
Wolne głosy i wnioski oraz oświadczenia
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Sołtys  Sołectwa Drzewianowo Agnieszka Delestowicz  –  Cieszymy się,  ze  mogli 
Państwo do nas przyjechać i zobaczyć wydatkowanie środków z budżetu. W naszej 
miejscowości  działa  stowarzyszenie,  które  pozyskuje  środki  z  zewnątrz.  Jest  to 
możliwe dzięki współpracy z Urzędem. 
Przewodniczący  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  Romuald  Rosiński  – Jesteśmy  pod 
wrażeniem rozwoju prac.

Ad. 12/
Zakończenie obrad sesji.
Romuald Rosiński – Następna sesja odbędzie się najprawdopodobniej 27 listopada o 
godz. 11.00 w Urzędzie Miasta i Gminy Mrocza. Na tym zamykam XL Sesję Rady 
Miejskiej w Mroczy.

Na tym zakończyły się obrady XL Sesji Rady Miejskiej w Mroczy.

          Protokołowała            Przewodniczący obrad

 Dorota Kozłowska-Janiak               Romuald Rosiński
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